

全力以赴拼经济搞建设

签约34个项目,签约金额1079亿元
川渝国企组团助力高竹新区发展

华西都市报(黄辉 记者 刘彦君) 12月27日,川渝高竹新区即将获批两周年之际,2022川渝国企高竹新区行投资推介会暨合作项目签约仪式在广安举行,四川省国资委、广安市人民政府携手重庆市国资委、渝北区人民政府推动川渝央企、省(市)属国企负责人组团来到高竹新区共谋合作。这是川渝两地国资国企抢抓成渝地区双城经济圈建设机遇举行的第四场地方行活动。

本次活动共签约项目34个,签约金额共计1079.29亿元,主要涉及基础设施、交通运输、能源化工、文化旅游等多

个领域。其中,川渝高竹新区供排水跨省域一体化建设运用、川渝高竹新区华西集团产业功能区等9个项目在台上签约,签约金额共计424.8亿元。合作金额20亿元的川渝高竹新区供排水跨省域一体化建设运用项目,由重庆市水务集团股份有限公司对坛高水厂进行扩建,扩建后日供水规模为1万立方米,并适时启动新建10万吨供水厂和日处理规模10万吨污水处理厂。合作金额49.8亿元的川渝高竹新区华西集团产业功能区项目,将由华西集团拟在四川发展川渝高竹新区科技创新基地产业孵化区成

立川渝高竹新区华西集团川东北区域总部,项目入驻后,5年可创产值50亿元。

值得一提的是,在本次活动中,经过渝北区与广安市的精心策划与筛选,共推出推介项目203个,涉及金额4056亿元。

今年8月,《重庆都市圈发展规划》将广安全域纳入,广安成为全国唯一全域纳入跨省域都市圈的地级市,川渝高竹新区成为目前全国唯一的跨省域共建新区。当前,广安正在抢抓国家重大战略机遇,大力实施“同城融圈”战略,加快推动跨省域深度融合发展和高水平建设川渝合作示范区,打造重庆都市圈北部副中心。

川渝高竹新区也积极探索经济区与行政区适度分离改革,建成全国首个跨省域税费征管服务中心、全国首个跨省域医保经办服务平台、川渝首个跨省办电机构,新区改革成果入选党的二十大“奋进新时代”主题成就展。目前,新区累计入驻企业181户,80%企业来源于重庆,90%为重庆地区汽车整车制造配套。

广安将以此次活动为契机,全力以赴拼经济搞建设,为企业营造优质高效的营商环境,提供快速便捷的保障服务,为项目建成达效保驾护航,助推来广投资的企业发展壮大。

成都“第二水源”李家岩水库工程大坝填筑至高程680米

12月下旬,气温不断降低,成都崇州的山区下起了大雪,但文井江畔的李家岩水库工程现场却是一片热火朝天的景象:一处处工地项目如火如荼、一辆辆施工车辆往来穿梭、一个个施工人员干劲十足。

华西都市报、封面新闻记者成都环境集团李家岩公司获悉,12月27日,李家岩水库工程大坝填筑至高程680米,提前完成年度目标。同时,溢洪道、城乡供水系统和坝后电站等工程目前正有条不紊推进。这意味着,能为成都中心城区提供至少30天应急水源保障的“第二水源”距成都市民又近了一步。



李家岩水库施工现场。

坝填筑采用了智能碾压系统。

“这个系统不仅可以实现无人驾驶振动碾压,还可以做好质量控制监测。”据成都环境集团李家岩公司相关负责人介绍,智能碾压系统将提高碾压的智能化和标准化程度,且实现了过程的可控,保障了工序质量。

同时,该系统不仅可以降低操作人员劳动强度,还可以避免因受驾驶员熟练程度和疲劳度影响造成的质量不稳定,可实现一人操作多台压路机进行碾压作业,提高施工机械化装备水平和施工总体效率。

建成可满足成都中心城区至少30天应急水源需求

谈及未来建设计划,成都环境集团李家岩公司相关负责人表示,综合考虑料场开采、道路运输、坝面作业、工程特点等,计划明年5月20日前大坝填筑至度汛高程720米,2024年5月底完成大坝填筑。大坝填筑完成后,还将完成一二面板及止水施工、蓄水安全鉴定、蓄水验收、大坝建完等重要节点,“计划2024年底具备下闸蓄水条件。”

据了解,李家岩水库工程建成后,多年平均供水2.68亿立方米,同时可为成都市提供4209万立方米应急库容,可满足成都中心城区至少30天、人均70%用水定额的应急水源需求。对有效解决成都市中心城区供水单一水源问题、保障中心城区供水安全、提高供水保障水平和抗风险能力具有重要意义。

华西都市报-封面新闻记者 柴枫桔

高效推进项目建设
大坝累计填筑量达67.4万立方米

“今年,李家岩水库大坝填筑量达60.4万立方米,累计大坝填筑量67.4万立方米。”成都环境集团李家岩公司相关负责人在坝址告诉记者,李家岩水库大坝为钢筋混凝土面板堆石坝,最大坝高123米,超过了40层住宅楼的高度。坝顶长度373米,大坝填筑总量约404万立方米。

据了解,作为国家172项节水供水重大水利工程,李家岩水库工程是成都市的“第二水源”。其开发任务是以城乡供水为主,为城市提供应急备用水源,兼顾灌溉、发电等综合利用。水库总库容1.73亿立方米,坝后电站装机容量12兆瓦,工程总投资48.09亿元。

全力克服施工难题
满足大坝高强度填筑要求

谈及在李家岩水库大坝填筑施工中遇到的困难,成都环境集团李家岩公司相关负责人表示,料场地质条件复杂和区域小气候突出,“目前,坝料运输距离较远,料场开采难度大,质量控制要求非常高。”

如何攻克难题?记者在现场了解到,针对料场地质条件复杂的问题,李家岩公司组织参建各方合理规划爆破次序,分区分块制定开采方案,加强爆破组织与协调,确保有用料出料“量、质”双提升,保证大坝填筑需要。针对料场区域小气候问题,李家岩公司按照“小雨正常干,中雨想法干,晴天拼命干”的工作思路,一是组织施工单位根据天气情况合

理安排钻爆时段,保证料场产出;二是制定挖装方案,减轻雨雾天气装运影响;三是持续优化料场内部道路布置,确保形成循环通道,加强道路维护保持通畅,全力保证料场开采。

“在上级主管部门大力支持下,参建各方通力合作,圆满完成年度目标。”成都环境集团李家岩公司相关负责人表示,这也印证了调整后的工期计划的合理性,找到了满足大坝高强度填筑要求的较优的资源配置。

投入先进技术
采用智能碾压系统提升效率

李家岩水库工程施工中,投入了哪些先进技术?

记者在现场了解到,李家岩水库大

57项改革规划任务全面完成

自贡自流井交出2022年优异成绩单

12月28日,自贡自流井。在荣边镇,温室大棚里,菜农们动作麻利地采摘、分拣、装车,将蔬菜运往各大农贸市场;在园区内,各企业车间生产线飞速运转,拼经济搞建设正当时。

走过2022年,自流井区全面落实省委十二届二次全会和自贡市委十三届四次全会各项决策部署,扛牢“促一方发展、惠一方民生、保一方平安”重大政治责任,做好“两个统筹”,团结带领全区广大党员干部群众沉着应对、披荆斩棘,推动各项事业迈上新台阶、取得新成效。

一年来,自流井区坚持以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,深度融入川南经济区一体化发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,交出了一份优异的“成绩单”:57项改革规划任务全面完成,5项中省改革试点稳步推进,西南(自贡)



中老班列首发融入东盟经济圈。

国际陆港成功入选首批成渝地区双城经济圈协同共建重点物流园区名单。

自流井区积极融入全市“9高6快4轨”现代综合立体交通体系,自贡至泸州港公路加快建设,省道S226前期工作快速推进,飞龙峡旅游快速通道尖山支线全面完工,在全市率先实现所有乡镇通一级公路。

“放管服”改革走向深入,制定10项“极简审批”事项清单,企业办事过程实

现由“日”向“时”转变,“一三二”市场监管“免打扰”模式在全省推广。科技创新迈上新台阶,东方锅炉入选四川省制造业“贡嘎培优”企业名录,大西洋作为全省唯一成功入选国家企业技术创新示范企业名单。国资国企、投融资体制等改革取得突破,组建四川创锦发展控股集团和四川盐晟国有资本投资集团,获评中央财政支持普惠金融发展示范区。

抓牢产业发展这个“纲”和“源”,自流井区把发展作为解决一切问题的基础和关键。

主城功能核心圈再造繁华,老城首个城市综合体梵华1939、全市首个“互联网+”数字经济产业园、川南首家京东电器城市旗舰店落地运营,老街文旅美食、文创公园高端餐饮、梵华大众消费三大餐饮聚集区初具雏形,成功创建川派

餐饮创新发展先行区。

南向开放共赢圈活力迸发,成功首发自贡-老挝万象国际班列,铁海联运班列稳居全省第二、川南第一,成功签约新天泽国际教育城等一批具有牵引性、带动性的大项目好项目。

生态农业涵养圈愈发秀美,仲权省级百强中心镇、荣边全域一体乡村振兴示范镇、飞龙峡生态康养示范镇打造有序推进。竹元村被中组部纳入红色美丽乡村建设试点,健康田园被农业农村部办公厅评为农耕文化实践营地,尖山村荣膺天府旅游名村,精品葡萄、优质黄桃、高品蓝莓、红心猕猴桃等水果采摘基地次第形成,“以文彰旅、农旅融合”的乡村振兴优美画卷正逐步绘就。

尚永高 周殊 江淘
华西都市报-封面新闻记者 刘恪生